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Je štěstím pro duši být s Bohem 
a v Bohu. Modlete se vždy s ví­
rou. Toto je má rada, děti moje: 

Nelitujte nikdy času vynaloženého na za­
čátku každé modlitby k vyznání své hlu­
boké a opravdové víry. Čím živější je na­
še přesvědčení, že nás Bůh vidí, že jsme 
v jeho blízkosti, že se modlíme u jeho no­
hou a tiskneme se k jeho srdci, tím snad­
něji a lépe se budeme modlit.

Modlete se s bezmeznou důvěrou, zá­
roveň však i s vytrvalostí. Bůh vám urči­
tě dá, oč prosíte, je-li to pro dobro vaší 
duše. Je ovšem třeba modlit se vytrvale 
– klidně i celá léta, s onou jistotou v srd­
ci, že nám nebeský Otec dá to, oč prosí­
me ve jménu našeho Pána Ježíše Krista. 
Kdybychom měli silnou víru, i hory by­
chom dokázali přenášet!

Obzvláště vás nabádám k jedné věci: 
využívejte navzdory své přirozené lenos­
ti co možná nejhorlivěji „ztracené chví­
le“. Když na něco čekáte nebo když ně­
kam jdete, modlete se, modlete se – jsou 
to chvíle, v nichž člověk obyčejně o ni­
čem moudrém nehloubá. Hlavou nám ví­
ří myšlenky jako v kaleidoskopu: buď se 
trápíme nějakými starostmi, nebo neroz­
vážnými plány do budoucna. Mnohem 
užitečnější bude, když se budeme modlit.

Usebranost – mlčení

Nemysli si, že se ti podaří usebrat se 
a sjednotit se s Bohem okamžitě, to urči­
tě ne. Je to běh na dlouhou trať. Ráno si 
dej předsevzetí, že v situacích, jako je ces­
ta odněkud někam či pauza mezi dvěma 
činnostmi, obrátíš své srdce k Bohu. Při 
zpytování svědomí potom zkoumej, nako­
lik se ti to podařilo, a učiň nové předsevze­
tí, pros o milost sjednocení se s Bohem. 
Snaž se a nenechej se znechutit, i kdybys 
nepozorovala žádný pokrok. Časem do­
spěješ k  tomu, aniž by sis to uvědomo­
vala, že tvá duše bude s Bohem stále ví­
ce sjednocena a tvůj život bude stále více 
upřen na Krista.

Usiluj o svatou usebranost, nezabře­
dávej proto do zbytečných rozhovorů 
a nenechávej se ovládat zbytečnou zvě­
davostí. Proč bys měla o všem vědět? 
Čím méně budeš vědět o tom, co se ko­
lem tebe děje, tím snáze se ti bude dařit 
zůstat usebraná. A další věc – nestarej 
se o cizí záležitosti, unikneš tak četným 
nepokojům a budeš moci v klidu praco­
vat a modlit se.

Nejsvětější svátost

Ať je svaté přijímání středobodem, 
osou, kolem níž se budou vaše životy 
otáčet. Nejdůležitějším okamžikem dne 
je okamžik svatého přijímání, okamžik, 
v němž Bůh a váš Pán přichází znovu vzít 
do svého vlastnictví vaše ubohá srdce. Ať 
jsou doširoka otevřená pro velikého Pána 
– oproštěná od všech pozemských poci­
tů, od znechucení, ambicí, pozemských 
starostí a myšlenek. Ať ve vás vše umlk­
ne, ať hovoří Pán, ať vše řídí a kraluje, ať 
ve vás žije on a jedině on.

Jak se modlit?
Rady sv. Uršuly Ledochowské

V roce 1923 sepsala sv. Uršula Ledochowská, zakladatelka šedých uršulinek, 
„Závěť staré, velmi milující matky“, v níž zaznamenala konkrétní rady týkající 
se duchovního života. Níže přinášíme vybrané pasáže tohoto inspirujícího textu.

Když potom klečíš před svatostán­
kem a nevíš, na co máš myslet, myšlen­
ky ti odbíhají, pokoř se v takovéto chvíli 
před Pánem co možná nejvíce. Ano, pěk­
ně potichu lež před paprsky eucharistic­
kého Slunce. Třebaže se ti bude zdát, že 
nic neděláš, čekej a doufej – Ježíš sám ve 
tvé duši působí, proto od Ježíše neutíkej!

A věz, dítě moje, že když do tvé du­
še pronikají čas od času smutek, staros­
ti, nechuť ke všemu, které ji chtějí srazit 
k zemi, právě tehdy běž před svatostá­
nek – tam je tvůj poklad! Copak ti mo­
hou všechny ty starosti a nepříjemnosti 
uškodit? Ježíše ti vzít nemohou. A máš­
-li Ježíše, máš s ním veškeré štěstí nebe, 
máš nebeské světlo, ba i nebe samotné.

Pobožnost k Panně Marii

Milujte Marii, milujte ji vroucně 
a upřímně jako dobré děti této naší Matky!

Milujte to, co je Panně Marii milé – 
milujte růženec. A neodříkávejte ho pouze 
slovy, odříkávejte ho celým životem a uvá­
dějte přitom do života Mariiny ctnosti, jak 
jsou nám předkládány v růžencových ta­
jemstvích. Ať je vaše odříkávání růžence 
vroucím aktem lásky k Panně Marii, Ať 
je povzbuzením ke ctnostem, zpytováním 
svědomí ohledně věrnosti v následování 
Panny Marie, prosbou o svatost podle 
vzoru svatosti Mariiny!

A když se vás Boží vůle bolestně do­
tkne, ubývají vám síly a máte tendence 
k tiché rezignaci, tehdy pozvedněte zrak 

Svatá Uršula Ledochowská

„Co sešle Bůh,  
je pro nás vždycky dobré.“
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V roce 1942 jsem musel přenoco­
vat v jedné chudé selské rodi­
ně v malé vesničce somckého 

okrsku, který byl tehdy obsazen němec­
kým vojskem.

Domácí hospodyně, stará a churavá, 
ale po celý den pracující žena, mi při ve­
černí besedě vyprávěla o svém hoři. Čty­
ři její synové byli na frontě, v ruské armá­
dě. Velmi po nich tesknila; bála se, že je 
už nikdy neuvidí; ale doufala v nekoneč­
né milosrdenství Boží a každý den se za 
ně vroucně modlila.

V noci se mi naskytla příležitost vy­
slechnout její ruskou mateřskou modlit­
bu. Spal jsem v maličké světničce, vedle 
níž za tenkou stěnou z dýhy přebývala ona 
matka. V hluboké noci, kdy její muž, sna­
cha i vnučka tvrdě usnuli, padla na kolena 
před obraz Kazaňské Matky Boží a hlasi­
tým šepotem se začala modlit.

Probudil jsem se, naslouchal jsem a po­
rozuměl, že se modlí, a bezděky jsem se 
stal jejím posluchačem. Každé slovo by­
lo zřetelně slyšet. Smysl modlitby byl jas­
ný. Její zbožné soustředění bylo plamen­
né, čisté a hluboké.

Hle, skoro doslovně se vtiskla tato 
modlitba navždy do mého srdce:

„Matko přečistá, Bohorodičko, přesva­
tá Trpitelko, Panno Maria! Vyslyš mne, 
hříšnou, uklidni mé mateřské srdce, splň 
moji modlitbu, zachraň život mých dětí: 
Dimitrije, Vasilije, Alexeje a Ivana. Kde 
jsou asi nyní ti chudáci? Jenom Tobě je 
to známo, Královno nebeská. Zachraň je, 
opatruj je a vrať mi je. Není-li možné, aby 
se vrátili všichni, tak alespoň dva, anebo 
alespoň jeden, nejmladší, poslední, můj 
Váňuša. Kam se mám jinam utéci se svým 
hořem nežli k Tobě, Matko Boží! Vždyť 
Ty sama jsi také Matka! Ty rozumíš mé 
mateřské bolesti. Ty sama jsi byla zarmou­
cená a trpěla jsi, když jsi viděla muka své­
ho ukřižovaného Syna, Krista, Boha na­
šeho. Co bylo v tvé dušičce, když tvého 
Syna mučili, plivali mu do tváře a holí ho 
bili po hlavě? Holubičko moje! Jak tě pod 
paží uvedl do svého domu Jan Bogoslov 
(apoštol), když jsi šla z Golgoty po smr­
ti svého Syna, rozpjatého na kříži za nás 
hříšné. A my ho nyní znova křižujeme 
svými hříchy, znova mu pliváme do tvá­

ře, znova ho bijeme holí po hlavě a sužu­
jeme tvé mateřské srdce.

Spravedlivý, spravedlivý je Pán, že tak 
přísně trestá celý ruský národ. Volá nás 
k pokání, abychom se utrpením očisti­
li. S pokorou a trpělivostí musíme nés­
ti své bolesti, abychom dosáhli odpuště­
ní a ulehčili utrpení tvého Syna i tvoje, 
Matko Boží. Mohu-li i já, hříšná, to uči­
nit, jestliže i moje bolesti jsou potřebny 
Tobě, Vládkyně, tedy je přijmi jako dar 
Tobě, Královno nebe i země. A jestliže je 
třeba, aby i mé děti trpěly pro vykoupení 
hříchů celého našeho národa, tak vezmi 
všechny čtyři mé syny, a jenom vypros 
u Boha odpuštění celému ruskému ná­
rodu a ustrň se nad ostatními matkami, 
které pro své mateřské slzy a bolesti za­
pomněly na tvé mateřské bolesti a slzy, 
Matko Boží.“

Více jsem už neslyšel a nemohl slyšet, 
co šeptala tišeji a tišeji před obrazem Bo­
horodičky tato ruská matka.

Bylo mi úzko v hrudi, srdce naplnilo 
dojetí a já zaplakal. Šepot za stěnou ustal. 
Jen tichý vzlykot se ozýval. Pozemská 
matka se modlila k nebeské Matce bez­
hlasnými slzami.

V těchto slzách roztávala bolest a pro­
měňovala se nepozorovaně v čistou ra­
dost. Tmavá noc úzkostí se končila a na­
stával něžný, růžový úsvit.

Ráno jsem vděčně políbil ruku té ruské 
matce. Ona se zarazila: Cože ty, baťuško, 
co děláš? – a hned mi políbila ruku, kte­
rou jsem nestihl včas odsunout.

Její tvář byla světlá, klidná a jasná a oči 
zářily svatou zbožností.

Převzato z časopisu Apoštolát  
sv. Cyrila a Metoděje, Olomouc 1947,  

str. 403–405 (Redakčně upraveno)

své duše k Marii, ke své nejněžnější Mat­
ce, a proste: „Ó Matko, nauč nás být vždy 
tichými služebnicemi Páně, které budou 
toužit po tom, aby se stala vůle Boží, ni­
koliv naše.“

Boží vůle

K tomu, abychom byli plně sjednoce­
ni s Boží vůlí, ji nemáme jenom plnit, ale 
musíme se s ní ztotožňovat a poddávat se 
jí. Ztotožňovat se s ní a již předem přijí­
mat vše, o čem Bůh v souvislosti s námi 
rozhodne, protože co sešle Bůh, je pro 
nás vždycky dobré. 

Setrvávat klidně v Boží vůli, bojovat 
s nepokojem, se starostmi či se strachem, 
které na nás často, zejména při hrozícím 
nebezpečí nebo utrpení dotírají. Proč se 
však nechávat svazovat nepokojem, proč 
se trápit? Stane se to, co chce Bůh, a bu­
de to dobré.

„Jak chce Bůh!“ Tato slova vyřčená 
s láskou jsou balzámem pro zkormouce­
nou duši. Říkejte je při starostech, nepoko­
jích, když na vás Bůh sesílá kříž. A tehdy 
se nejen ztotožňujte s Boží vůlí, ale podři­
zujte se jí tiše, bez naříkání, s úsměvem na 
rtech a s „Deo gratias“ v srdci. „Jak chce 
Bůh!“ Vždyť ten kříž je Boží vůlí a Boží 
vůle je naším nejcennějším pokladem zde 
na zemi, je to štěstí duše milující Boha.

„Jak chce Bůh!“ S těmito slovy na rtech 
projdeš životem pokojná uprostřed život­
ních zmatků, zaplavená sluncem v mlhách 
temnot, silná v boji, milující uprostřed ne­
návisti, svatá uprostřed hříchů, Boží, tře­
baže stále na zemi. „Jak chce Bůh!“

Vytrvání do konce

Vytrvalost – to je nejdůležitější věc 
niterného života.

Buďte vytrvalí, děti moje, vytrvalost 
vás zcela jistě přivede k vítězství. Nikdy, 
nikdy se nepoddávejte znechucení. I kdy­
bys denně stokrát padla, hlavně ať sto­
krát vstaneš a ochotně a s důvěrou krá­
číš dál. Denně začínej znovu. Není třeba, 
abys viděla svůj pokrok, hlavně abys vědě­
la, že máš dobrou vůli – to ať ti postačí! 
S dobrou vůlí, důvěrou, vytrvale kupředu, 
do nebe! Vytrvalostí dobudeš Boží Srd­
ce zcela jistě!

Z Trwajcie w miłości 1/2023  
přeložil -lr-  

(Redakčně upraveno) 

Modlitba ruské matky



Matice cyrilometodějská s. r. o.
Dolní nám. 24
779 00 Olomouc

SVĚTLO – týdeník Matice cyrilometodějské, spolku. Vydává Matice cyrilometodějská, spolek, Dolní nám. 24, Olomouc – IČO 00533866. Tiskne nakladatelství Matice cyrilometoděj­
ská s. r. o., Olomouc. Redakce: Šéfredaktor Mgr. Daniel Dehner, redaktor Mag. Theol. Tomáš Kiml. Vychází s církevním schválením Arcibiskupství olomouckého č. j. 54/98 ord. Církevní 
schválení se uděluje časopisům jako potvrzení, že v nich nejsou bludy v oblasti víry a mravů. Neznamená to však, že udělovatel schválení se ztotožňuje s názory jednotlivých článků. Adresa 
redakce a administrace: Matice cyrilometodějská s. r. o., Dolní nám. 24, 779 00 Olomouc; telefon a fax 585 222 803 (e–mail: svetlo@maticecm.cz; http://svetlo.maticecm.cz; objednávky 
týdeníku: e–mail: periodika@maticecm.cz, tel.: 585 220 626; objednávky knih: e–mail: objednavky@maticecm.cz, tel.: 587 405 431, www.maticecm.cz, inzerce: redakce@maticecm.cz). 
Registrační značka MK ČR E 7225. Administrace pro Slovenskou republiku: CD Photo s.r.o., Chrenovská 21/14, 949 01 Nitra, telefon 00421 903 263 525; podávanie novinových zásielok 
povolené SP, š. p. ZsRP Bratislava, č. j. 3335–OPČ zo dňa 21. 5. 1996. Prohlášení redakce: U článků o tzv. soukromých zjeveních, k nimž se doposud církevní autorita nevyjádřila (jako 
Litmanová, Medžugorje aj.), se podřizujeme konečnému úsudku církve. Nevyžádané nezveřejněné příspěvky nevracíme.

2019/12030 TZ

EUCHARISTICKÉ ZÁZRAKY VE SVĚTĚ
Carlo Acutis • Překlad Jaroslav Poulíček  
Úvod Angelo Comastri, emeritní generální vikář 
Jeho Svatosti pro Vatikánský městský stát

Kniha vychází ze stejnojmenné relace 
TV LUX. Na základě dokumentů, které sebíral 
bl. Carlo Acutis, nám přibližuje nejznámější cír­

kevně uznané eucharistické zázraky z celého světa. Text knihy 
doprovází bohatý obrazový materiál.

TV Lux, s.r.o. • Váz., A5, křídový papír, 368 stran, 359 Kč

JEŽÍŠ Z NAZARETA, PÁN A SPASITEL • NÁČRT 
CHRISTOLOGIE A SOTERIOLOGIE
Ctirad Václav Pospíšil • Redigoval Pavel Černuška  
Odpovědný redaktor Pavel Mareš

Systematické zpracování christologie a soteriologie. Autor za­
číná dějinami dogmatu a dospívá ke spekulativnímu prohloube­
ní stěžejních témat. Nejprve jsme uvedeni do christologické me­
tody a terminologie. V druhé kapitole probíráme různé přístupy 
k dějinnému Ježíši a biblické christologii. Třetí kapitola zpraco­
vává myšlení o Ježíši Kristu v patristické epoše – u církevních 
otců i u jejich názorových oponentů a odpůrců. Čtvrtá kapito­
la pojednává do hloubky o rozličných aspektech vtělení Božího 
Syna. V páté se zabýváme tajemstvím Muže 
z Nazareta z hlediska jeho díla spásy. Vrcho­
lem a svorníkem je zde událost kříže, Kristo­
vo sebevydání a oběť za hřích světa.

Karmelitánské nakladatelství ve společnosti 
KatMedia, s. r. o. • Páté, kompletně 

revidované, upravené a rozšířené vydání 
Brož., 165x230 mm, 488 stran, 599 Kč

PŘÁTELSTVÍ A REFORMA • TEREZIE 
Z ÁVILY A JERONÝM GRACIÁN
Jan Poříz OCD • Odpovědná redaktorka 
Dagmar Kopecká

Kniha sleduje přátelství Terezie od Ježíše 
(1515–1582) s Jeronýmem od Matky Boží Gra­

ciánem (1545–1614) na pozadí reformy karmelitánského řádu. 
Nejprve stručně nastiňuje různé náhledy na význam přátelství 
a mezilidských vztahů v duchovní tradici. Následně představuje 
Tereziiny nejvýznamnější přátelské vztahy a ukazuje, jakým vnitř­
ním vývojem v této oblasti života procházela. Poté se zaměřuje na 
nejhlubší vztah, který Terezie prožila: na přátelství s Jeronýmem 
Graciánem, prvním provinciálem bosých karmelitánů. Toto přá­
telství trvalo posledních osm let jejího života (1575–1582). Mě­
lo rozměr přirozeně lidský, ale i duchovní a praktický. Jednotli­
vé roviny přátelství a jejich vývoj jsou v knize analyzovány rok po 
roce spolu s dějinnými událostmi, které je ovlivňovaly.

KRYSTAL OP, s. r. o. • Brož., A5, 240 stran, 300 Kč

ZBYTEČNÝ KNĚZ • AUTOBIOGRAFIE 
LITURGICKÉHO EXULANTA
Bryan Houghton • Z angličtiny přeložila Lucie 
Cekotová • Předmluva Horatio Conington • Úvod 
Gerard Deighan • Odpovědná redaktorka Kateřina 
Kutarňová • Redakční spolupráce Jan William Dvořák

Autor ve své autobiografii popisuje příběh své konverze, kněž­
ství až po „liturgický exil“ po promulgaci nového Misálu. Kniha 
je však víc než jen pouhým životopisem – na pozadí historických 
událostí poukazuje na hlubší příčiny i dopady různých postojů 
k modlitbě, liturgii a jejím změnám.

Hesperion, z.s. • Váz., přebal, 140x205 mm, 208 stran, 329 Kč

Matice cyrilometodějská s. r. o. Knihkupectví a zásilková služba
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